
CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES 

ATA DA TERCEIRA SESSAO DELIBERATIVA ORDINARIA DO PRIMEIRO ANO LEGISLATIVO DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES. 

Presidente: Vereador LUIS CESAR PEDRO LONGO 
1° Secretário: Vereador ALEXANDE MARCELO 
2° Secretário: Vereador MARCELO DOMINGOS LOPES RAMOS DO NASCIMENTO 

Aos Dezessete (17) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e 
cinco (2025), As Dezenove horas (19) horas no Edifício do Pago Municipal, sito a Avenida 
Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Terceira Sessão Deliberativa Ordinária do presente ano Legislativo, reuniram-se sob a Presidência do Vereador Luis Cesar Pedro Longo, os seguintes Vereadores, conforme consta do livro de presença: ALEXANDRE MARCELO —AVANTE; CLEBER CARVALHO RAZZE — REPUBLICANOS; LUIS CESAR PEDRO LONGO — PARTIDO LIBERAL; LUIS 
FERNANDO CAMOTI RUIZ — REPUBLICANOS; MARCELO DOMINGOS RAMOS DO 
NASCIMENTO — PARTIDO LIBERAL; MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES — 
PARTIDO DEMOCRÁTICO TRABALHISTA; AUSENTE, RAFAEL LOPES GARCIA — UNIÃO BRASIL; REGIENE MENDES — AVANTE; ROBERTO CEZAR GOMES SOARES — AVANTE. Boa noite nobres vereadores, público 'presente e aqueles que nos assistem via internet. Gostaria de chamar o nobre vereador Marcelo Domingos.Ramos do Nascimento para fazer parte da Mesa como 2° Secretário. Gostaria que o 2° Secretário colhesse assinatura dos nobres vereadores. Como há quórum regimental, em nome de Deus o 
Presidente deu por aberta a presente Sessão Deliberativa Ordinária. 0 Presidente colocou em discussão e votação a Ata da 2a Sessão Deliberativa realizada em 10 de fevereiro de 2025, onde a mesma foi aprovada por unanimidade. De acordo com artigo 84, parágrafo 3° do Regimento interno o Vereador que tiver interesse em manifestar-se no Grande 
Expediente efetue sua inscrição no prazo de dois minutos. De acordo com Regimento Interno passamos agora a Ordem do Dia. Solicito ao Senhor 1° Secretário que proceda a leitura da sumula das matérias incluidas no Expediente. 1° Secretário: Boa noite Senhor Presidente, nobres Vereadores, público que se faz presente, e aqueles que nos assistem via internet. Pauta da Terceira Sessão Deliberativa Ordinária do Primeiro Ano Legislativo da 19a Legislatura da Câmara Municipal de Chavantes. Projeto de Lei n° 01/2025 — "Dispõe sobre alteração de metas e Diretrizes, ao PPA 2022/2025, LDO 2025, abertura de crédito adicional especial ao orçamento de 2025 e dá outras providências". MATERIA PARA DESPACHO DA MESA: Indicação n°18/2025 - 0 vereador Roberto Cezar Gomes Soares que esta subscreve, no exercício de suas prerrogativas regimentais e com fundamento no artigo 120 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, vem, respeitosamente, INDICAR ao Excelentíssimo Senhor Prefeito a necessidade urgente de manutenção da caixa d'água situada no "Lar do Idoso", localizado na Rua Donato Bergamo, no Distrito de !rapé, tendo em vista o risco iminente de queda, o que coloca em perigo os moradores do entorno. Justificativa: Considerando que a referida caixa d'água apresenta grande risco de colapso, conforme já informado por este Vereador em sessão realizada nesta Tribuna no dia 24 de junho de 2024, faz-se necessária a adoção imediata de providências para evitar possíveis acidentes e danos A integridade física dos idosos e demais cidadãos que circulam pelo local. Sendo assim, solicito a intervenção da Prefeitura Municipal, por meio da secretaria competente, para que essa demanda seja tratada com prioridade e urgência, a fim de evitar possíveis tragédias e assegurar a tranquilidade da população. Indicação n°20/2025 — 0 vereador Rafael Lopes Garcia que abaixo subscreve, 
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no exercício de suas prerrogativas regimentais e com fundamento no artigo 120 do 
Regimento Interno desta Casa Legislativa, vem, respeitosamente, INDICAR ao Prefeito 
Municipal para que estudem, juntamente com a Secretaria competente, a viabilidade de 
um reajuste salarial para os Professores da Rede Municipal de Chavantes. Justificativa: 
0 piso salarial nacional da classe hoje é de R$ 3.651,00 pela jornada de 30 horas 
semanais, enquanto os docentes locais recebem R$ 3.402,00. A diferença de 
aproximadamente R$ 250,00 reais mensais representa um descompasso com a legislação 
federal, que visa garantir a valorização da profissão e o respeito aos direitos dos 
profissionais da educação. Além disso, um reajuste salarial condizente com o piso nacional 
é fundamental para atrair e manter profissionais qualificados, alem de reconhecer o 
trabalho essencial dos professores, que desempenham um papel crucial na formação das 
futuras gerações. 0 investimento na valorização dos educadores reflete diretamente na 
qualidade da educação oferecida A população. Indicação n°21/2025 — 0 vereador Luis 
Cesar Pedro Longo que esta subscreve, no exercício de suas prerrogativas regimentais e 
com fundamento no artigo 120 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, vem, 
respeitosamente, INDICAR a Vossa Excelência que seja estudada, junto A secretaria 
competente, a viabilidade de adequação dos estacionamentos públicos da Cidade de 
Chavantes/SP de modo a disponibilizar vagas preferenciais destinadas As pessoas com 
Transtorno do Espectro Autista, devidamente sinalizadas com o símbolo mundial de 
conscientização do TEA. Justificativa: A implementação de vagas exclusivas, com a 
sinalização do símbolo mundial de conscientizaç. do do TEA, reforçaria o compromisso do 
município com a inclusão e a acessibilidade, atendendo As necessidades de uma parte 
significativa da população. Os usuários das vagas solicitadas deverão apresentar a 
Carteira de Identificação da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista (CIPTEA), instituída pela Lei n° 13.977 de 2020. A adoção dessa medida está alinhada com as políticas públicas de inclusão e acessibilidade, buscando ampliar os direitos e garantir o atendimento adequado para as pessoas com deficiência no município. Indicação n°22/2025 — A vereadora Regiene Mendes que esta subscreve, no exercício de suas prerrogativas regimentais e com fundamento no artigo 120 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, vem, respeitosamente, INDICAR ao Prefeito Municipal para que sejam tomadas as medidas necessárias, juntamente com a Secretaria competente, para contratação de equipes de profissionais de psicologia e serviço social para atendimento na Educação Básica da rede pública municipal. Justificativa: A presente indicação tem por objetivo solicitar a contratação de psicólogos e assistentes sociais para realizarem atendimentos nas escolas da rede municipal de Chavantes. A Lei n° 13.935/2019 estabelece a obrigatoriedade da prestação de serviços destes profissionais nas escolas públicas, para atender de maneira adequada As necessidades emocionais e sociais dos alunos, promovendo o desenvolvimento integral e o bem-estar dos estudantes. A contratação desses profissionais no município é essencial para garantir que questões psicológicas e sociais não sejam prejudiciais no âmbito escolar, contribuindo para um ambiente mais saudável e inclusivo. Além disso, a presença desses profissionais nas escolas auxilia na identificação precoce de problemas emocionais, sociais ou comportamentais, oferecendo suporte tanto aos alunos quanto suas famílias e também comunidade escolar. Essa ação é uma medida de responsabilidade pública, garantindo a 

equidade no acesso A educação e a proteção dos direitos das crianças e adolescentes, 
conforme a legislação vigente. Indicação n°24/2025 — 0 vereador Cléber Carvalho Razzé 
que abaixo subscreve, no exercício de suas prerrogativas regimentais, com fundamento no 
artigo 120 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, vem, respeitosamente, INDICAR 
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal a possibilidade de implantação de uma Feira 
da Lua no Distrito de Irape, mesmo que de forma quinzenal, com o objetivo de proporcionar Av. Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441 - Chavantes Novo - CEP 18970-192 - Chavantes - SP - CNPJ 
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lazer, bem-estar e oportunidades de crescimento econômico para a comunidade local. 
Justificativa: A Feira da Lua de Chavantes atualmente tem se mostrado uma excelente 
iniciativa da Secretaria competente, não só pela sua excelente contribuição para o 
fortalecimento da economia local, mas também pela promoção de um ambiente para 
socialização e cultura, permitindo aos moradores acesso ao entretenimento e convivência 
entre si. 0 Distrito de Irapé possui uma população que poderia se beneficiar imensamente 
de um evento como a Feira da Lua, em que além de feirantes e artesãos, haveria ainda a 
participação da população local, o que fortaleceria a interação comunitária. Com a 
realização quinzenal, seria possível criar uma programação consistente e fomentar um 
ambiente de lazer para os moradores, incentivando a integração e oferecendo uma 
alternativa de diversão saudável e acessível. Ainda como uma forma de apoio e 
fortalecimento da economia, é importante que, ao autorizar a participação de feirantes e 
vendedora, seja dada prioridade aos comerciantes locais do Irapé. Indicação n°25/2025 — 
0 vereador Cleber Carvalho Razzé que abaixo subscreve, no exercício de suas 
prerrogativas regimentais, com fundamento no artigo 120 do Regimento Interno desta Casa 
Legislativa, vem, respeitosamente, INDICAR ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 
que seja estudada a possibilidade de ampliar o horário de atendimento do Posto de Saúde 
do Distrito de Irapé, de forma que seu funcionamento seja estendido até as 19h00, assim 
como ocorre no Posto de Saúde de Chavantes. Justificativa: Atualmente, o posto de 
saúde de Irapé funciona das 07h00 As 17h00, enquanto o atendimento em Chavantes vai até as 19h00. Essa diferença de horário acaba limitando o acesso A saúde para os 
moradores de Irapé, principalmente aqueles que, por motivos de trabalho ou outros 
compromissos, não conseguem comparecer ao posto dentro do horário atual. A ampliação do horário de atendimento no posto de saúde de Irapé contribuiria significativamente para melhorar o acesso aos serviços de saúde, proporcionando mais conveniência e facilitando o atendimento A população do Distrito. Isso também ajudaria a reduzir a sobrecarga no posto de saúde de Chavantes, garantindo que os moradores de Irapé tenham um atendimento mais próximo e eficiente. Indicação n°26/2025 — 0 vereador Cleber Carvalho Razzé que abaixo subscreve, no exercício de suas prerrogativas regimentais, com fundamento no artigo 120 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, vem, respeitosamente, INDICAR ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que sejam tomadas medidas mais rigorosas e eficazes para garantir o descarte correto de lixo no município de Chavantes, conforme preceitos legais estabelecidos pelas normas ambientais brasileiras. Justificativa: 0 descarte inadequado de resíduos sólidos não só compromete a saúde pública, como também é uma violação de leis ambientais em vigor. A Lei n° 12.305/2010, que institui a Política Nacional de Resíduos Sólidos, prevê a gestão dos resíduos, incluindo a responsabilidade de cada cidadão e da administração pública em garantir que o lixo seja tratado de forma ambientalmente correta. A falta de fiscalização e políticas adequadas para a gestão de resíduos sólidos pode resultar em consequências jurídicas graves, tanto para o município quanto para os cidadãos que não cumprem as normas, incluindo multas e sanções. È fundamental que a administração pública de Chavantes intensifique as ações de conscientização, promova campanhas educativas e garanta a infraestrutura necessária para que o descarte do lixo seja feito de maneira correta, com a disponibilização de pontos de coleta seletiva, lixeiras apropriadas e serviços de recolhimento eficientes. Indicação n° 27/2025 — 0 vereador Alexandre Marcelo que abaixo subscreve, no exercício de suas prerrogativas regimentais, com fundamento no artigo 120 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, vem, respeitosamente, INDICAR ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que seja implantada a operação tapa-buraco nas vias públicas da cidade de Chavantes e do Distrito de Irapé, uma vez que diversas ruas e avenidas se encontram em condições precárias, com buracos que comprometem a 
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segurança e o bem-estar da população. Justificativa: E dever do Município assegurar as 
condições mínimas de trafegabilidade para seus cidadãos. A falta de ações efetivas para 
a recuperação das vias públicas expõe a população a riscos de acidentes, além de 
contribuir para o desgaste de veículos e a diminuição da qualidade de vida dos munícipes. 
A instalação da operação tapa-buraco, além de ser uma medida urgente e necessária, 
garante a melhoria da infraestrutura urbana e a promoção do bem-estar da população, 
podendo viver em um ambiente seguro e com condições adequadas de mobilidade. 
Indicação n°28/2025 — 0 vereador Alexandre Marcelo que abaixo subscreve, no exercício 
de suas prerrogativas regimentais, com fundamento no artigo 120 do Regimento Interno 
desta Casa Legislativa, vem, respeitosamente, INDICAR ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal que sejam realizadas as manutenções e reparos necessários nos 
parquinhos infantis da Cidade de Chavantes e Distrito de Ira* Justificativa: Os 
parquinhos infantis são essenciais para o desenvolvimento das crianças, proporcionando 
atividades recreativas e sociais importantes para o bem-estar infantil. Porém, muitos 
desses espaços encontram-se com equipamentos danificados, o que representa um risco 

segurança das crianças e compromete o acesso da população a áreas de lazer 
adequadas. A manutenção dessas estruturas é uma responsabilidade do município, que 
tem a obrigação de garantir espaços públicos seguros e acessíveis para toda a população. 
Portanto, é fundamental que o município realize as devidas manutenções e reparos, 
assegurando que os parquinhos infantis voltem a oferecer condições seguras e agradáveis 
para as crianças e suas famílias. Indicação n°29/2025 — 0 vereador Alexandre Marcelo 
que abaixo subscreve, no exercício de suas prerrogativas regimentais, com fundamento no 
artigo 120 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, vem, respeitosamente, INDICAR 
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que seja estudada a possibilidade de realizar 
a aplicação de venenos para controle de ratos e baratas nas redes de esgoto da Cidade 
de Chavantes e Distrito de lrapé. Justificativa: A presença dessas pragas nas áreas 
urbanas tem causado diversos problemas, incluindo riscos A saúde pública e à qualidade 
de vida da população. Portanto, o controle de roedores e insetos, especialmente em áreas 
como redes de esgoto, é fundamental para prevenir a transmissão de doenças, como 
leptospirose, doenças gastrointestinais e alergias respiratórias, frequentemente 
associadas A presença dessas pragas. A aplicação de venenos específicos, quando 
realizada de forma controlada e segura, pode ser uma estratégia eficaz para minimizar 
esses riscos e garantir um ambiente mais saudável para todos. Além disso, a medida pode 
também contribuir para a limpeza e conservação das redes de esgoto, contribuindo até 
indiretamente para o combate à dengue, prevenindo focos de água parada. Projeto de Lei 
n°03/2025 — Dispõe sobre a criação do fundo social de solidariedade do município de 
Chavantes e dá outras providências. Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei 
n°03/2025, em primeira e única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo 
discutir em votação, os favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por 
unanimidade em primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei n°03/2025. 1° 
Secretário: Projeto de Lei n°04/2025 — Torna obrigatório a publicação de Boletim 
Informativo de Análise químicas da água fornecida para consumo humano no município de 
Chavantes. Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei n°04/2025, em primeira e 
única discussão e votação, em discussão, eu gostaria de fazer um esboço, eu acho 
importante esse Projeto de Lei que o Executivo fez e pelo o que estou vendo aqui tem que 
ser no intervalo, por que não pode passar de dois meses, isso é bom para que a população 
tenha conhecimento, e parabenizo a superintendente de água e esgoto e o executivo por 
essa Lei, desculpe, parabenizo o vereador Robertinho por esse Projeto de lei, acho 
interessante para o município saber da qualidade da água e como está sendo tratada, em 
um intervalo em menos de dois meses, então Robertinho deixo aqui meus parabéns, saiba 
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"'skmare 

que tem o total apoio dessa Casa de Lei, acho muito importante, ainda mais por que partiu 
de vossa excelência, ninguém querendo discutir em votação, os favoráveis sentados, os 
contrários em pé, aprovado por unanimidade em primeira e única discussão e votação o 
Projeto de Lei n°04/2025. 10 Secretário: Projeto de Lei Complementar n°01/2025 —Altera 
o Anexo I da Lei Complementar n°109/2009, para modificar os requisitos para o 
preenchimento do cargo de provimento em comissão de Chefe do Serviço de 
Administração e Finanças da Superintendência de Agua e Esgoto de Chavantes (SAEC) e 
dá outras providências. Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei Complementar 
n°01/2025 em segunda discussão e votação com os pareceres das Comissões 
competentes, em discussão, ninguém querendo discutir em votação, os favoráveis 
sentados, os contrários em pé, aprovado por unanimidade em segunda discussão e 
votação o Projeto de Lei Complementar n°01/2025. Tribunal de Contas do Estado de São 
Paulo. Gabinete do Conselheiro Robson Marinho, Parecer: TC 004122.989.22/1 - Contas 
Anuais - Prefeitura Municipal de Chavantes. Exercício 2022, assunto: Prestação de Conta 
da Administração Financeira Orçamentária e Patrimonial de Município.. Prefeito Márcio 
Burguinha de Jesus do Rego — Advogada Yasmim Zanuto Leopoldino (OAB/SP 
n°441.367). Procurador do Ministério Público de Contas: João Paulo Giordano Fontes. 
Ementa: Contas Anuais. Prefeitura. Gestão Fiscal em ordem. Falta de Aplicação da 
Integralidade dos Recursos do FUNDEB. Desacerto elevado em virtudes do valor 
envolvido. Excesso de abertura de Crédito Adicionais de IEGM baixo nível de adequação 
na maioria dos vetores analisados, inclusive na média Geral de avaliação. Prefeito reeleito. 
Parecer desfavorável. Advertência. Visto, os relatos e discutidos os autos. Pelo voto do 
Conselheiro substituto - Auditor Samy Wurman, Relator, da Conselheira Cristiana de 
Castro Moraes, Presidente em exercício, e Conselheiro Sidney Estanislau Beraldo, a e. 2a 
Câmara, em Sessão de 24 de setembro de 2024, ante o exposto no voto do Relator, 
inserido aos autos, decidiu emitir parecer desfavorável à aprovação da contas prestadas 
pela Prefeitura Municipal de Chavantes, relativa ao exercício de 2022, exceção feita aos 
atos porventura pendentes de apreciação por este Tribunal. Na ocasião reconheceram-se 
definitivo os seguintes resultados contábeis, aplicação no ensino 26,95%; recursos do 
FUNDEB aplicados no exercício: 99,85%; Aplicação na valorização dos Profissionais da 
Educação: 85,50;, Despesas com Pessoas e Reflexo: 48,23%, Aplicação na Saúde: 22,98%, Transparência ao Legislativo: Regular; Execução orçamentária: déficit de 5,64%. Determinou por fim, o arquivamento definitivo de eventuais expedientes eletrônicos 
referenciados, bem como autorizou o arquivamento do processo, quanto oportuno. Publica-se, oficie-se conforme determina a Nota de Decisão e enviem-se os autos a Fiscalização para o que couber. São Paulo 24 de setembro de 2024. Cristiana de Castro Moraes - Presidente em exercício - Samy Wurman - relator de acordo. Presidente: De artigo 173 do Regimento Interno, encaminhe o Processo a Secretaria da Câmara, que deverá manter as contas da Prefeitura referente ao ano de 2022 a disposição da população e à disposição Comissão de Finanças e Orçamentos. 1° Secretário: Não há mais matéria senhor Presidente. Presidente: Como não há mais mateira, passamos agora ao tratamento do Grande Expediente que é dedicado assuntos de Livre Escolha, de acordo com o artigo 88 parágrafo primeiro, o vereador que quiser fazer uso da palavra clever-6 requere-la ao Plenário e terá dois minutos. Acha-se inscrito para fazer uso da palavra o nobre vereador Regiene Mendes, favor dirigir-se a Tribuna. Regiene Mendes: Boa noite senhor Presidente, nobres vereadores, público presente e aos que nos assistem via internet. que me traz a Tribuna hoje é para falar sobre a indicação que eu fiz, primeiro eu vou ler o que diz a Legislação, a Lei n° 3.935 de 2019, ela dispõe sobre a prestação de Serviço de Psicologia, e de Serviço Social nas Redes Públicas de Educação Básica. Então essa Lei ela já foi determinada pelo Governo em 2019, e nós sabemos que quando se existe uma 
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Lei Federal, já passou por pesquisas, por avaliações, por vários setores, e se foi 
transformada em Lei é porque realmente ela é necessária. A obrigatoriedade de prestação 
de Serviço de Psicologia e serviço Social no âmbito estabelece dentro do ensino da Rede 
de Educação Básica. Então o que temos visto ai alguns anos atrás, tudo dentro da 
educação tem mudado, a pandemia ela trouxe uma forma de ensino muito diferenciada, em 2019 tivemos toda problemática da pandemia, e uma das coisas que 6 de prioridade e não pode faltar, que chega a ser uma violação de direitos, 6 o estudo a criança, de 
Educação Básica, então como um interrompimento desse estudo de Educação Básica por conta da pandemia pode se dizer que naquele momento foi necessário que interrompesse um direito da criança, do aluno, isso dai gerou um impacto muito grande dentro da nossa sociedade no Brasil, e diante de todos os estudos o Governo fez a pesquisa e determinou a obrigatoriedade do Assistente Social e do Psicólogo dentro das Escolas, se formos observar na nossa região, quase todas as Prefeituras já tem instalado esse serviço dentro da educação, precisa ser de uma equipe profissional para atender demandas além do ensino intelectual, e dentro das escalas hoje existem muitas demandas que vão além do ensino intelectual e afetam ai o rendimento de nossos alunos, eu vim fazer essa indicação, é claro, fazendo uma observação no orçamento financeiro de 2025, apontando também que esse ano vai ter a LDO, vai ter o PPA, e vai ter a LOA, então esse ano é necessário que se haja essa atenção para a inserção desses profissionais dentro das escolas, a escola precisa de equipe multiprofissional, por exemplo, vamos citar aqui o TEA, esses alunos precisam de equipe profissional, só a rede básica da escola no que ela está constituída hoje, ela não consegue atingir todas as necessidades, tanto desses alunos, como dessas families, por isso que o Governo já determina a obrigatoriedade, então diante de todas essas demandas eu venho aqui, eu vou ler um pouquinho da Lei para vocês, a Lei n° 3.935 de 11 de Dezembro de 2019, no seu artigo 1°, ela informa que as redes públicas de Educação Básica contarão com serviços de psicologia e de serviço social para atender as 

necessidades e prioridades definidas pelas políticas de educação por meio de equipes 
multiprofissionais, as equipes multiprofissionais deverão desenvolver ações para melhoria da qualidade do processo de ensino e aprendizagem com a participação da comunidade escolar atuando na mediação das relações sociais e institucionais, o trabalho da equipe 
multiprofissional deverá considerar o projeto politico pedagógico das redes públicas de educação básica e dos seus estabelecimentos de ensino, então muitas pessoas talvez falam, Ah não precisa, na escola já tem psicopedagogo, a nossa realidade informa que precisa, a Legislação Brasileira informa que precisa, os nossos alunos já estão dando sinais junto com suas families que precisam da equipe multiprofissional dentro das escolas, então hoje eu faço essa indicação, entendo a situação do município na questão financeira, mas também temos esse ano aí toda essa Legislações para discutir, e espero que isso seja colocado em prática, 6 isso que eu tinha a falar, muito obrigada. Presidente: Acha-se inscrito para fazer uso da palavra o nobre vereador Roberto Cezar Gomes Soares: Boa noite senhor Presidente, nobres vereadores, público presente, público que nos assistem via internet. Senhor Presidente venho aqui explanar um pouco sobre a viagem que fizemos a semana passada a Brasilia, eu o Prefeito Filipe, o vice- Kadão, nós estivemos em vários 

ministérios as quais levamos as demandas e as necessidades do nosso município para suprir as nossas necessidades, tivemos também na Câmara Municipal onde firmamos um compromisso com a Deputada Federal Maria Rosas sobre a instalação de um CRAS para o nosso município de Chavantes, a qual tem uma grande necessidade, hoje só tem um CRAS no Distrito de Irapé, também necessitamos de um CRAS aqui para suprir 
necessidades dos Idosos de Chavantes, firmamos um compromisso com ela senhor 
Presidente, eu achei de grande importância um aparelho de raio x para o nosso Postdo Central para atender nossas demandas, porque nossos municípios quando precisam de 
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um raio X tem que estar se deslocando pra cidade de fora, as vezes não tem vaga, eu acho 
de extrema importância termos um aparelho desse dentro do nosso Postão Central para 
atendermos nas nossas demandas, firmados também é um compromisso com a Maria 
Rosas, uma areninha de futebol para o nosso Distrito de lrapé, confirmamos também com 
ela, conversamos sobre a emenda que ela mandou para compra de uma ambulância, a tão 
sonhada ambulância 24 horas para a população do Distrito de Irapé, essa emenda a qual 
já se encontra no Programa Investe SUS, de repente cai amanhã, cai semana que vem, 
falta mínimos detalhes para chegar essa emenda, também gostaria senhor Presidente de 
agradecer o Thiago Auricchio a qual indicou para o nosso município cem mil reais para 
aquisição de um veiculo para a saúde e também agradecer ao Valdomiro Lopes a qual 
destinou para o nosso município cinquenta mil reais para compra de equipamentos 
permanentes para o CRAS do lrapé, que é uma necessidade real, uma água gelada, um 
ar condicionado, uns equipamentos que melhore para que aqueles profissionais possam 
atender melhor as pessoas que ali frequentam senhor Presidente. Gostaria também de 
falar sobre minha indicação, sobre a caixa d'água, uma qual o nome Vereador Rafael Já 
foi questionado sobre isso, o vereador Cleber Já foi questionado sobre isso, acho que até 
alguns nobres da outra gestão que hoje aqui não estão foram questionados sobre essa 
caixa d'água, é um total risco, o nobre vereador Cleber Razzé, eu acho que chegou até 
comunicar com a defesa civil, e na outra gestão não tivemos êxito nesse atendimento, 
espero que o Executivo olhe com carinho sobre isso. Também gostaria de parabenizar o 
nobre vereador Cleber Razzé pela indicação, èobre o aumento do horário no Posto de 
Saúde no Distrito de Ira* meus parabéns pela indicação, era sc:) isso senhor Presidente, 
muito obrigado. Presidente: Acha-se inscrito para fazer uso da palavra o nobre vereador 
Marcelo Domingos Ramos do Nascimento. Boa noite senhor Presidente, nobres 
vereadores, público presente e todos aqueles que nos assistem via internet. Senhor 
Presidente eu queria parabenizar o nobre vereador Robertinho, nos trouxe bastante 
noticias boas, vamos continuar com essas noticias boas. Vou passar aqui mais algumas 
noticias interessante que recebemos essa semana, coloca para mim a foto dos dados das 
emendas fazendo favor lvis, isso, ai tem todas as emendas que o Robertinho falou, mas 
eu queria dar destaque ao Deputado Carlos César, o meu Deputado Estadual, temos uma 
parceria com ele, e hoje já está apontado a emenda, vai cair agora por esses dias uma 
emenda de trezentos mil reais para custeio de saúde, então queria agradecer ao Deputado 
Estadual Carlos César, obrigado pela parceria e por sempre estar estendendo a mão ao 
nosso município, esses caras não falham com a gente, eles sempre estão ali, são ponta 
firme, ali tem todas as outras emendas que foram colocadas, já está no site disponível, 
quem precisar, quem quiser dar uma olhada está lá, tá bom. Também queria falar agora 
de uma questão até o Rodrigo está ali, eu vou usar o Rodrigo representando toda, lvis 
coloca foto Id da quadrinha, esses dias aconteceu o seguinte; essa quadrilha que fica perto 
do onde o pessoal da aula de capoeira, onde era a fanfarra nossa, então o que acontece? 
estava tudo escuro, liguei para o Rodrigo, falei com a Vanessa, olha vocês precisam dar 
uma olhada 16, e eles foram imediatamente, no outro dia já conseguiram dar atenção para 
esse problema, pode pular foto Ivis, os caras estavam fazendo o quê? eles usam o salão 
e deixam aberta a tampa ali, e ai quando eles ligam e desligam o disjuntor, é isso Rodrigo? 
Desregula o timer, não acende, fica tudo no escuro, a criar-içada que vão brincar de futebol 
depois das cinco horas não jogam porquê? porque está tudo escuro, ate conversamos com 
o pessoal que usam IA para não mexer mais ali, e outra, tem que trancar porque senão o 
pessoal acaba levando a fiação, mas eu queria agradecer a Vanessa da Secretaria de 
Obras, ao Rodrigo, zil, tem foto do Zil ai, olha o zil trabalhando, esse é ponta firme, o 
Rodrigo e o Zil não param, queria agradecer vocês por isso, Vanessa obrigada por ceder 
os meninos, você tem feito um trabalho excelente. Gostaria de continuar falando da 
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Secretaria de Obras, a cidade está limpa, as Praças, estão bonitas de ver, ah mas ainda 
tem bastante bairro, calma gente, nós não vamos acertar uma cidade que está bagunçada 
em um mês, dois meses, vai precisar de seis, a um ano para começarmos a respirar, 
porque eu vejo muita gente falar, ah mas tem que fazer, tem buraco, tem isso, tem aquilo, 
e quer botar a arma na sua cabeça, aí conversando com a Vanessa esses dias, que a 
Cristina da escola lá em cima, ela falou, Marcelo precisávamos de areia no parquinho das 
crianças, ai liguei para Vanessa, Vanessa tem como colocar areia lá? aí ela falou assim, 
Marcelo vem aqui, que eu preciso falar com você, na gestão passada eles fizeram as 
licitações tudo muito abaixo do preço, fora do preço de mercado, é coisa que o Ministério 
Público vai investigar, eu vou deixar isso para o Ministério Público, então ela teve que 
cancelar todas as licitações e refazer tudo de novo, aí alguém fez a indicação tapa buraco, 
quem fez? 0 nobre vereador Paraguai, para comprar material para consertar alguns 
lugares, não tem condição, ela falou, Marcelo só vai realmente começar a fazer depois que 
acertarmos as licitações, porque foi muita coisa errada, então eu tive acesso alguns 
documentos, complicado, então por isso que não estamos tendo uma resposta rápida na 
questão de tapa buraco, na questão de construção, porque não-tem como comprar, então 
até dou um conselho para quem quiser, ah Marcelo mas não fizeram isso lá no meu bairro, 
cara vai na Secretaria, o Prefeito está lá o dia inteiro, o vice-Prefeito não sai dali, os 
Secretários são acessíveis, é s6 você chegar e falar com eles, porque eu vejo a Vanessa 
com a equipe dela correndo na rua, limpando, roçando, tentando fazer o máximo que pode, 
mas muitas vezes não agrada, 6 mal falada, mis gente, como vai falar mal de alguém que 
está trabalhando? então eu queria defender esse povo aqui, porque é injusto que estão 
fazendo. Em relação aos animais, tivemos tem um debate no grupo dos vereadores, vocês 
sabem quanto fica para tirar um animal daqui de Chavantes? a empresa cinco mil reais por 
cabeça, agora você imagina o tanto de animal solto que tem na rua? a Prefeitura não 
aguenta, ah mas a Prefeitura tem que dar um jeito, como? a Prefeitura pode ir lá, pegar o 
animal, botar dentro de um carro, e vai colocar aonde? não tem condição gente, agora, 
está sem fazer nada? Não, a Secretaria de Obras, a Vanessa está notificando o pessoal, 
já foram vários animais embora, os donos já destinaram para uma fazenda, então temos 
que ver o que tem sido feito, não o que não fez ainda, porque tem sido feito alguma coisa, 
ai um monte de gente, um monte de politico de internet, Facebook, 1NhatsApp, mas não 
tem coragem de sair da sua casa e ir até o gabinete, ir até a Secretaria e conversar, pedir 
explicação, então fica xingando, fica mal dizendo, e não sabem, a Vanessa mesmo me 
passou, eles fizeram notificação para o pessoal que estão com animais solto, teve caso 
onde teve que fazer boletim de ocorrência, então está sendo feito alguma coisa, e 
conversando com o Prefeito, é cinco mil reais para você retirar um animal daqui da cidade 
e por um lugar adequado, para um lugar que tem veterinário, que vai cuidar do animal, o 
que ele está fazendo? ele está tentando contratar via UMES, porque? porque aí são vários 
municípios englobados no sistema, e o que vai acontecer com o preço do recolhimento? 
vai diminuir, ao invés do município pagar cinco mil reais para tirar um animal, isso vai cair, 
se tem mais município participando a empresa é contratado, oferece serviço para todos os 
municípios e diminuir a taxa, e esse processo já começou, ele já colocou na UMES, já está 
tentando contratar, envolver mais municípios para a gente poder resolver o nosso 
problema, ai o pessoal fala, mas Marcelo tem tanto problema para resolver em Chavantes, 
para que mexer com animal? e a vida que perdermos a dois meses atrás, não vale? e a 
vida que perdemos há uns anos atrás, descendo para Irapé, não vale? animal solto na rua 
é irresponsabilidade do dono, tem que ser tratado com rigor porque está tirando vida de 
pessoas, então eu não posso tapar os olhos, receber um monte de criticas da população 
e ficar quieto, não dá, porque tem pessoas trabalhando no caso, a Vanessa tem trabalhado 
incessantemente em relação a isso, a equipe dela tem dado o sangue para resolver esse 
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problema dos animais, então resumindo aqui, o Prefeito está correndo atras de uma 
empresa, a Vanessa está notificando, está negociando com os donos, já foram retirados 
vários animais, então está se fazendo alguma coisa. Outra coisa que queria comentar aqui, 
Vanessa obrigado, Rodrigo obrigado, Zil obrigado, toda equipe de Obras muito obrigado 
pelo trabalho que vocês estão desenvolvendo. 0 Robertinho comentou sobre o 
compromisso lá em Brasilia, fizeram parcerias, foram em várias Secretarias, tem muita 
coisa boa vindo por ai, não está sendo liberado nada por enquanto, temos que ter um 
pouquinho de paciência também, entendeu? 0 Governo não está soltando dinheiro para 
cima e para, não, não é assim, agora nós vereadores vamos ter que correr atrás de 
emendas para socorrer o município, que a situação nossa não 6, nós estamos no fundo do 
poço, estamos tentando, agora que começamos a enxergar um pouco, nós vamos sair 
dessa situação? Vamos, mas precisamos da compreensão de todos. Outra coisa que eu 
queria falar, esse mês de janeiro o que Prefeito fez? ele deu uma enxugada no orçamento, 
e ai ele conseguiu cumprir alguns compromissos de campanha, quais compromissos foram 
esses? contratou os agentes, contratou as serventes, está contratando bastante gente, 
mas dentro do orçamento, conversando com ele hoje, ele falou assim, cara eu não vou 
inchar a máquina, e eu falei, não faça isso, contrate o que precisa, os agentes comunitário 
é um negócio necessário, e ele cumpriu com isso, ajustou a Casa um pouco, e agora sim 
deu para contratar, então compromisso de campanha ele cumpriu isso também. Outra 
coisa que eu quero falar com vocês, vou até citar aqui, eu falei isso com o Nobre Vereador 
Razz& o Governo Federal, eles assinaram um ârtigo para beneficiar o agricultor, a pessoa 
que trabalhar no sitio, que tem a sua chácara, que tem a sua fazenda, essa pessoa muitas 
vezes está endividada, o que o Governo fez? 0 Desenrola Rural, tem uma informação para 
quem tem seu sitio, sua fazenda e está endividado, você vai entrar no site a partir do dia 
24/02,e ai lá você vai renegociar suas dividas, e depois que você negociar suas e depois 
que você negociar suas dividas você vai ter acesso a outra linha de crédito, porque antes 
não, negociava-se as dividas e zerou o crédito, agora não, ele deu uma segunda chance 
para os produtores rurais, então busca o site do governo federal, desenrola rural, vai 
resolver sua situação, uma informação que eu queria trazer para vocês. E para finalizar 
aqui, um assunto que eu quero falar, já falei a questão do pessoal, sobre a questão dos 
animais, a questão da dengue foi feita reunião hoje com a população e eu volto a reafirmar, 
dengue é um problema de todo mundo, não 6 problema só do Executivo, da câmara, nem 
do Pastor, é de todos, ou aprendemos a limpar o nosso quintal, ah Marcelo mas o terreno 
do fulano está sujo, cobre ele, ah mas a Prefeitura não fez, a Prefeitura está se organizando 
para fazer uma limpeza na cidade inteira, volto a falar, precisamos dar um tempo em 
relação a isso, porque até para operar as máquinas da UMES precisamos de motorista, e 
nós não tem um motorista capacitado aqui, vai precisar o pessoal trazer currículo para 
poder contratar um motorista para pilotar a máquina que vai chegar, caminhão tudo bem, 
mas a máquina não dá, vai ter que contratar, então vocês estão vendo a dificuldade que é 
para fazer a limpeza na cidade? porque todos os nossos caminhões estão sucateados, 
então temos que trazer ajuda de fora, e para isso precisamos ter motorista para fazer o 
serviço, aí vai falar assim, ah mas eu tenho, cadê o currículo, trouxe, não, então, nós não 
temos uma bola de cristal não gente, população vem até o Prefeito, vem até os vereadores 
nos procurar, ah eu não consigo falar com o Prefeito, vêm fala com nós, vamos até o 
Prefeito, levamos vocês la, ele não fogem de vocês, mais uma vez eu volto a falar, sai do 
WhatsApp, e do Facebook, vem falar pessoalmente com nós, sobre o cavalo já falei, a 
contratação dos agentes já falei, e agora eu vou trazer a informação da dengue, no tocante 
ao combate à dengue os novos agentes devem iniciar o curso de efeito controle e já 
aparelhados com as bombas costais, eles já vão fazer o curso, e já vão saber usar aquela 
bomba de bater veneno, e esse veneno não é o fumacê viu gente, eu quero trazer aqui 
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uma grande noticia para vocês, o fumacê não resolve o problema da dengue, não tem 
comprovação cientifica, o Filipe vai comprar um outro veneno eficaz contra o mosquito, 
então se vocês passando, não é o fumacê, é um outro veneno que realmente mata o 
mosquito da dengue, o fumaça ele mata tudo menos o mosquito, aí vocês procuram no 
Site da Saúde, vai ter lá que ele não tem eficiência, todos acham que o fumacê 6 a solução 
do negócio, e não 6, a solução para dengue é limpeza, continuando aqui, todavia a própria 
população tem fechado as portas quando a visita dos agentes chegam na sua porta, abre 
a porta pelo amor de Deus para o cara entrar, bater veneno, vistoriar sua casa, há uma 
resistência muito grande em relação à questão pessoa entrar nas casas, la no meu estado 
no Tocantins, na cidade que eu morava Colinas, toda essa época de chuva era feito o quê? 
um mutirão, e ai o Prefeito conseguiu uma liminar se a pessoa não deixasse a equipe entrar 
na casa, eles eram responsabilizados, fica a dica ai, vai que posamos fazer aqui também, 
porque tem pessoas que não que não limpam o quintal da casa, não deixam a Prefeitura 
entrar, tem foco de dengue no quintal dele, e o bonito fica Id como se nada tivesse 
acontecido, então população eu quero chamar atenção de vocês nesse sentido, abre a 
porta, a equipe vai passar na porta de vocês, com veneno, com instrução, vai ser feito isso. 
Mas um detalhe, está se organizando para fazer a limpeza nos Bairros, então vai ter essa 
limpeza até ali finalzinho de fevereiro, no meio de março provavelmente já essa ação já vai 
ser realizada. Gostaria de agradecer dessa vez, porque semana passada deu um problema 
no site e não foi transmitido, não é Ivis, (termina tempo), eu tenho mais cinco minutos por 
ser líder de Governo, não posso ter mais cinco minutos? depois eu posso? Posso só 
finalizar aqui rapidinho, só concluir? só concluir então, até perdi alinha de raciocínio aqui, 
quero agradecer a Pastora Edelba aqui, semana passada não foi transmitido, eu só estou 
aqui hoje por causa dessa mulher, essa mulher é importante para mim, Pastora obrigado, 
Deus abençoe, obrigado senhor Presidente. Presidente: Passamos agora ao Tratamento 
das Explicações Pessoais que é dedicado a manifestação sobre as Atitudes Pessoais 
assumidas durante a Sessão ou no Exercício do mandato, os vereadores interessados em 
fazer o uso da palavra deverão requerê-lo ao Plenário no prazo de um minuto. Acha-se 
inscrito para fazer uso da palavra o nobre vereador Marcelo Domingos Ramos do 
Nascimento: Vamos lá, só para concluir a questão do que estava falando. Então gente é 
o seguinte, vamos por favor ajudar a mudar Chavantes, Chavantes precisa de uma 
reestruturação, precisa de um esforço gigantesco, principalmente de nós vereadores, 
verba, emenda, emenda, vamos ter que ficar igual doido atrás disso ai, nós vamos dar um 
jeito nessa situação, nós vamos conseguir resolver a cidade de Chavantes, ela vai 
prosperar, ela vai melhorar, só que precisa dos esforços dos vereadores, do Prefeito e da 
comunidade. Vou só reiterar isso aqui, vem participar, sai da internet, sai do Facebook, sai 
do VVhatsApp, e vem conversar pessoalmente, mas conversar, não agredir, não criticar, 
porque a Bíblia fala um negócio interessante, que a lingua ela é capaz de inflamar o corpo 
inteiro, ou seja ela é capaz de inflamar uma cidade inteira com uma noticia negativa, tem 
tanta coisa sendo falada, mas ninguém tem coragem de chegar até nós, parece que temos 
espinhos, hoje eu estou desabafando porque o que eu tenho ouvido, vendo o pessoal da 
Secretaria trabalhar, se matando, os meninos da limpeza mesmo no final de semana, sabe 
aquela máquina, como chama Robertinho, a pequenininha, a bobcat, a bobcat parece uma 
criança correndo atrás do pai, o caminhãozão andando e ala atrás, os meninos final de 
semana, é injusto com eles, então vamos valorizar esse pessoal. Já começou a limpeza 
do Bosque também, está cortando a aquela, vou até pegar aqui, eu anotei, porque não 
posso esquecer esse nome cientifico da planta, para depois ninguém falar que, como é 
que chama, está sendo cortado, sabe aquelas, eu anotei aqui, aquelas plantas que ficam 
dentro da água, isso, elas são uma praga, então já foi autorizado pelo departamento 
responsável, então pode cortar aquilo lá, eles vão fazer uma limpeza geral no bosque, vai 
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ficar mais agradável, então é isso aí que eu queria, que eu tinha para pontuar, e se você 
puder nos ajudar, hoje eu vi um video de um Munícipe aqui limpando a rua, ele fazendo a 
parte dele, ah Marcelo mas a Prefeitura está al para fazer, sim está, só que é muita coisa 
ao mesmo tempo, nós não temos máquina para fazer a equipe está curta, precisamos dos 
esforços de todos, não vou ficar repetindo isso, para não ficar chato, por que depois você 
vão me chamar de chato, o chato da Câmara é o Marcelo, mas não é não gente, só estou 
falando um pouquinho de verdade para poder entender. Ah esqueci de um detalhe, o 
FNDE, o Filipe foi resolver 16, ele conseguiu conversar com o pessoal, semana passada 
que eu falei que não foi prestado conta, tinha dado dificuldade 16 para resolver, para não 
receber emenda, ele conseguiu falar com o pessoal e está esperando uma resposta, e se 
não conseguir, a resposta for negativa ele vai retornar 16 e resolver isso de novo, ele vai 
insistir até resolver, só isso Senhor Presidente, obrigado. Presidente: Acha-se inscrito 
para fazer uso da palavra o nobre vereador Rafael Lopes Garcia: Senhor Presidente, 
nobres vereadores, público presente, aqueles que nos acompanham via internet, boa noite. 
Senhor Presidente o primeiro assunto que me traz a Tribuna essa noite ê para falar sobre 
a visita que fizemos lá na Creche Emanuelle, no qual eu estive presente juntamente com 
o nobre Vereador Cleber Razzé, e o Marcelo Paraguai, no qual discutimos alguns assuntos 
sobre a qualidade de ensino, sobre a totalidade de crianças por sala de aula, a qualidade 
do ambiente para as crianças no qual tínhamos dito aqui, recebi uma denúncia de uma 
pessoa e assim resolvi ir 16 para ver a realidade, porque como disse aqui na outra Sessão, 
não tem como, em cima do que o Marcelo disse ouvirmos uma denúncia, temos que 
procurar fazer o que? temos que procurar ir até a outra pessoa para vermos o que está 
acontecendo, para realmente virmos aqui e assim prestar um esclarecimento a fundo do 
que realmente estava acontecendo, nos deparou com uma situação, com um local 
ambiente bem agradável, no qual precisamos de uma estrutura melhor 15 para o 
atendimento das merendas, na limpeza, a Secretária Na hora 16 nos atender juntamente 
com a Diretora, que a Diretora Rose, falamos sobre a questão do Forte calor que vem 
enfrentando, não só Chavantes, como a Região toda, e não tem nas salas o ar 
condicionado para as crianças, no qual eu já recebi reclamações em outras escolas 
também que não tem outras creches, mas a Secretária disse que já estão fazendo 
levantamento para colocar esses ar condicionado nas escolas, e nas creches para as 
crianças, e nós realmente vimos que é uma necessidade grande, porque tinha salas lá com 
quinze crianças, outras com doze, e vimos que realmente a necessidade é grande, tem 
algumas salas 16 que estavam funcionando os ventiladores, outras não, mas a Diretora 
disse que já tinha entrado em contato com o Zil e o Rodrigo para estar resolvendo essa 
situação, então pedimos aqui encarecidamente para o Prefeito, Marcelo, para estar 
olhando essas situações no qual eu vejo, como a Diretora 16 disse, que ela entrou 16 faz 
pouco tempo, faz pouco tempo que ela está trabalhando 16, está tentando fazer da forma 
dela as coisas andarem 16, e esperamos que aconteça, porque estamos aqui para dar o 
apoio no que eles precisarem ali, fomos para ajudar, não para criticar, como Marcelo disse 
aqui, não para ficar colocando mais fogo 16 na fogueira, estamos 16 para tentar ajudar 
solucionar no que for preciso. Então essa semana vamos estar até, falei com o Cleber, o 
Marcelo na Ramida, a Diretora nos convidou para irmos até 16, por que ali também está 
com uma situação complicada, mas eles estão vendo 16 para retomar aquela Creche lá em 
cima perto da cozinha piloto, esperamos que isso melhore e que a nossa população seja 
a maior favorecida, os pais, as mães dessas crianças que frequentam tanta Emanuelle, 
como as outras Creches, tanto de Chavantes, como Irapé. Senhor Presidente outra coisa 
também, aquela árvore que está lá em frente a Emanuelle, está com bastante galhos secos, 
passamos 16 depois na saída, até esqueci de comentar com os nobre vereadores, vimos 
a necessidade daquela árvore de ser podada, ou cortada, porque aqueles galhos secos 16, 
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sabemos que está muito calor, vem uma chuva de verão aí, uma chuva forte com vento, 
aqueles galhos acabam cedendo, caindo em cima da Creche, ou até daqueles veículos de 
professores em volta, ou até mesmo de pessoas saindo ali em volta da escola, então 
pedimos ao Prefeito, para Secretaria de Obras dar uma olhada lá e ver a possibilidade de 
estar fazendo a poda ou cortar aquela árvore que está trazendo o risco ali, eu acho que 6 
uma coisa ser bem analisada pela Secretaria de Obras. Outra coisa senhor Presidente 
gostaria aqui também das palavras do nobre vereador Robertinho fazer as minhas, 
relacionadas a indicação do vereador Cleber Razzé, não só sobre a indicação do Posto, 
mas também sobre a indicação da Feira da Lua, acho que muito bem lembrado, acho que 
o povo do Irapé merece também um evento desse, a Secretária está ai, a Secretária da 
Cultura, a Bárbara, estudar essa possibilidade Cleber, tem meu apoio lá, acho muito 
interessante, para sentirmos também como vai ser a participação do povo de Irapé 
relacionado a isso, como aqui tem toda sexta feira, lá fazer pelo menos em quinze em 
quinze, foi essa a indicação, acho muito valido. Senhor Presidente antes de acabar meu 
tempo, gostaria de pedir os cinco minutos meu também como Líder também da bancada 
Da Uniao Brasil. Outra coisa senhor Presidente o Marcelo fez 'Lima indicação sobre os 
buracos, no qual a Saec que vai fazer esses reparos no vazamento de água e esgoto, 
essas coisas, a indicação 6 do Paraguai? do Marcelo a indicação? desculpa vereador 
Marcelo, dando um apoio a indicação do nobre vereador, desde o primeiro mandato em 
2017 quando eu entrei aqui sempre falei isso aqui na Tribuna, esse é o principal problema 
que temos em Chavantes hoje na minha opinião, no qual abrem aqueles buracos para 
fazer a manutenção que precisa fazer por que está vazando águai precisa fazer o reparo, 
ai depois aqueles buracos ficam ali aberto com barro, chove o buraco fica maior, vai 
trazendo barro no meio da cidade, vira aquela bagunça, então é uma coisa para ser 
estudada, a Saec tem que fazer lá pela Superintendência, se o Décio estiver nos ouvindo, 
Marcelo se puder levar essa informação para ele fazer um plano de trabalho melhor em 
cima disso aí, porque isso 6 uma coisa que a população reclama muito, tem os problemas 
mas isso al não é o problema de agora, esse é um problema que já vem a muito tempo, 
acho que desde o primeiro ano que eu entrei aqui como vereador existe esse problema no 
qual os meninos vão lá e fazem o trabalho, também não vou colocar a culpa nos meninos 
que trabalham lá, por que eles estão fazendo um trabalho, porque eles trabalham com o 
que tem na mão, então acho que tem que ser feito um trabalho administrativo bem 
elaborado para estar tendo esse intervalo ai de quinze, dez dias no máximo, abriu o buraco, 
resolveu o problema, não deu mais vazamento, vai uma equipe lá fazer essa operação 
tapa buracos, porque realmente a cidade fica muito feia com esses buraco, é uma coisa já 
vem se arrastando a tempo, todo ano a gente vem cobrando aqui sobre isso ai da 
Superintendência, espero que resolva. Outro assunto senhor Presidente, o vereador 
Marcelo colocou no painel ali sobre a questão das emendas parlamentares, esse 6 um 
assunto muito importante que eu gostaria que toda nossa população, os senhores que 
estão presentes também analisasse e olhasse bem os Deputados que realmente ajudam 
Chavantes e o Distrito de Irapé com emenda, porque foi colocado ali, se quiser colocar de 
novo, tem quatro, cinco Deputados aí, chega na hora da eleição aparecem cinquenta 
Deputados aqui oferecendo coisas e prometendo coisas que realmente não vão acontecer, 
principalmente os Deputados da Região, você pode olhar lá que não tem um Deputado da 
Região destinando emendas parlamentar para Chavantes e Irapé, sabem da necessidade 
e da dificuldade da nossa população, ali tem Deputado Republicanos que não é da região, 
tem Deputado Carlos César que também não é da Região, que 6 lá de Sorocaba se não 
estiver enganado, Thiago é de São Caetano do Sul, quem mais que está ali, Dani Alonso, 
é de Marilia, de Ourinhos, não sei, mandou cem mil reais, acho que é a única que mandou, 
ali o Deputado Edson Giriboni, esse Deputado já mandou um milhão de reais totalizando o 
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mandato dele como Deputado, e vai mandar mais emenda, o mesmo feito que a Simone 
Marqueta também mandou uma emenda de trezentos mil reais, já está indicado, isso eu já 
vi, mandou no meu e-mail essa emenda, então a nossa população tem que começar a 
olhar melhor, analisar quem são realmente os Deputados que ajudam na cidade, isso eu 
peço, não é porque eu já tenho um vinculo com o Deputado União Brasil não, isso eu peço 
para que a nossa população análise todos os Deputados que realmente ajudam Chavantes 
e !rapé, porque chega na hora vem bater aqui, falar que é da região e isso é totalmente 
enganação para nossa população, eles não ajudam, eles pegam carona, e quando dão, 
dão muito pouco, pode analisar, para dizer que são da região, que são daqui, ajudam muito 
pouco, eu estou aqui há oito anos, eu falo isso com propriedade, eles ajudam muito pouco, 
precisam ajudar mais, como a questão do pedágio, está ai, você não vê um indo 16 falar, 
defender o interesse do povo, esses Deputados que eu estou falando aqui que são da 
Região, está ai, vai pagar quatro e oitenta, então vem aqui, mandam eles pagarem, a 
conta de todo mundo que vai passar Id, porque agora é a hora de mostrar que é da região, 
e eu vou levar o Oficio se não nessa semana, na outra semana para o Deputado Edson 
Giriboni para ele tentar pelo menos intervir junto ao Governador do Estado, porque não foi 
feito o leilão ainda para ver qual empresa que vai instalar o pedágio e qual empresa que 
vai manter manutenção da rodovia, então ainda existe uma esperança, mesmo remota, 
mas existe, e eu espero que a gente consiga, por que o que estiver no meu alcance para 
fazer diante disso aí eu vou fazer, por que sou totalmente contra isso aí, que as pessoas 
não podem pagar esse prego aí para andar 17 km todo dia, pagar pedágio para ir de 
Chavantes a Ourinhos, era só isso senhor Presidente, muito obrigado. Presidente: Acha-
se inscrito para fazer uso da palavra o nobre vereador Roberto Cezar Gomes Soares: 
Eu venho a Tribuna novamente senhor Presidente, como eu sempre digo ao senhor, temos 
sempre que ter Deus em todos os nossos objetivos, por que com Deus na frente dos nossos 
objetivos vamos alcança-los, e sempre ter gratidão com aquelas pessoas que nos ajudam, 
que estão ao nosso lado, e eu não poderia deixar de agradecer, acabei esquecendo de 
agradecer aquela, agradecer ao Dr. William que na época era chefe de gabinete e não me 
deu esforços para ir comigo até o gabinete do Thiago Auricchio para conseguir essa 
emenda de cem mil reais para aquisição de um veiculo para a saúde, então muito obrigado 
Doutor, parabéns, uma conquista não é só nossa, é do senhor também, muito obrigado 
pela parceria, também não poderia deixar de agradecer a Vivian Mendes, Assessora da 
Deputada Maria Rosas, que sempre tem olhado com muito carinho para o nosso Município, 
por nosso Distrito, como disse nobre vereador Rafael, temos que dar valor nesses 
Deputados que realmente olham para nós os quatro anos, não esses Deputados que 
chegam aqui época de eleição para dizer eu ajudei, eu mandei isso, eu mandei aquilo, e 
ás vezes são só promessas, na realidade nem mandam, então acho que a nossa 
população tem que começar a olhar com carinho para quem olha com carinho para nós 
durante todos os quatro anos, muito obrigado senhor Presidente. Presidente: Eu gostaria 
de fazer o uso da palavra da minha Mesa. Algumas notificações aqui foi o vereador Cleber 
que fez a indicação da Feira da Lua no Irapé, a Feira da Lua já tem data marcada para 
começar em .1rapé não é Bárbara? Nós vamos conseguir fazer lá não é Clebinho? Fazer a 
Feira da Lua como o como o Rafa, Cleber e o Roberto são representantes do Distrito, a 
Feira da Lua já tem data marcada para começar em lrapé, é uma coisa de grande valia, eu 
acho que o Distrito também merece. A respeito dos buracos, a Saec, a respeito dos buracos 
que o vereador Rafael colocou, o Décio passou Rodrigo, o Rodrigo está fazendo 
levantamento de todos os buracos abertos pela Saec, são muitos, não são poucos, e o 
Rodrigo está além de marcando, está medindo também para que possa fazer a licitação 
de asfalto, de concreto, porque a Prefeitura não tem nada, então o Rodrigo está fazendo 
isso ai. A respeito do pedágio Rafa, eu com a Doutora Laís e o pessoal da Câmara, já 
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estamos marcando uma audiência pública, vamos chamar as lideranças de outras cidades 
para participar, vamos chamar, convidar também Deputados da nossa região, agora vamos 
ver quem quer, quem tem o mesmo interesse em ajudar, vai ser chamada autoridades do 
município também, e vamos marcar essa audiência pública, acreditamos que até o final 
desse mês, começo do mês de março vamos abrir uma audiência pública para discutir os 
direitos dos cidadãos como todos nós temos a respeito do desse pedágio tão falado de 
Ourinhos aí. Outra coisa também está sendo providenciado a limpeza do Lago da Praga 
dos Estudantes, a Bárbara já está vendo onde colocar os peixes, parece que a bomba 
sempre está dando problema, e não é legal aquela água daquela cor, a cor da água é 
verde, e nesse período de dengue a água não se movimentando, sabemos que tem peixes 
id, os peixes podem até comer as larvas, essas coisas, mas não podemos dar mole, porque 
a dengue está aí. Todos os vereadores ai tem um convite na Mesa de vocês, eu vou ler 
esse convite: Palestra TEA, orientação sobre transtorno do espectro autista com a Doutora 
Nely Sartori, Neurologista, Mestre e Doutora pela USP de Ribeirão Preto, especialista em 
Psiquiatria na Clinica do Hospital Albert Einstein, Fonoaudiáloga Stella Monteiro, 
especialista em distúrbio de fala e linguagem, especialista em Fonoaudiologia no transtorno 
do aspecto autista, formação em PEC'S, PODD,PROMPT, Doutora Camila Pedroso 
Psicopedagoga, Lucas Suzuki Psicopedagoga, a data será dia 20/02/2025, o local é no 
Sala() Paroquial, das 19H As 21H, Clinica Expressar Saúde e Educação, com apoio da 
Secretaria Municipal da Educação de Chavantes, seria bom que a população participasse, 
é um assunto muito importante hoje e que vem aumentando muito. Ninguém querendo 
fazer uso da palavra e nada mais havendo a tratar, convoco os senhores vereadores para 
uma Sessão Legislativa Ordinária a realizar-se no dia 24 de fevereiro de 2025, com inicio 
As 19 horas para tratarmos dos assuntos em Pauta, dou por encerrada a presenta Sessão. 
Para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e vs ada, 
vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, assinada 
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